



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 15 января 2016 года, № 10 (6415)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Деловой климат

Все вкусное и качественное для «сладкого» стола

Всесторонняя поддержка и стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства способствовали созданию в последние годы десятков тысяч новых субъектов малого бизнеса. Высокими темпами в стране с каждым годом растет количество производственных предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию, пользующуюся спросом на внутреннем и внешнем рынке.



Фото: Х. Полякова



Этому способствуют благоприятная деловая среда, созданная в Узбекистане, реализация государственных программ, направленных на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое обновление пред-

приятия реального сектора экономики, стимулирование развития малого бизнеса.

Сегодня на прилавках магазинов изобилие кондитерских изделий — шоколадные конфеты, мармелад, вафли и другие

сладости. Вдвойне приятно, что большинство из них отечественного производства. Причем по вкусовым и качественным показателям эти сладости ничем не уступают зарубежным. Взять к примеру, кондитерские изделия совместного предприятия «Fayz Foundation». Продукция компании, а это более 40 видов конфет и шоколадных изделий, отвечает запросам самых требовательных любителей сладкого.

Предприятие основано всего несколько лет назад. В начале деятельности специализирова-

лось на поставке сырья и ингредиентов для местных производителей мороженого, кондитерских изделий и других продуктов питания. После, изучив рынок, спрос и предложения, специалисты предприятия решили наладить производство кондитерских продуктов, а именно шоколада, отличающегося особым вкусом да и приемлемой ценой.

Так, в 2008 году была запущена первая линия, а годом позже введена вторая, позволившая значительно расширить

ассортимент изготавливаемой продукции, которая уже пользовалась спросом на внутреннем рынке. Спустя еще пару лет на предприятии завезли очередную автоматизированную линию — для производства вафельных изделий. Идея также оказалась удачной. Затем в списке продукции нашли свое место и шоколадные батончики, способные достойно конкурировать с продукцией европейских производителей.



ФАКТЫ ДНЯ

Компания «Wenzhou Jingshen Trade Co LTD» намерена наладить в СИЗ «Джизак» производство сантехнических изделий. Сметная стоимость данного проекта составляет десять миллионов долларов, а годовая мощность нового предприятия — 1,2 миллиона единиц продукции в год. Также китайские инвесторы планируют направить один миллион долларов на проект по производству кормов для домашних животных.

В минувшем году действующее в городе Чирчике ИП ООО «Super Roll» произвело востребованной продукции более чем на миллиард сумов. Предприятие, где трудятся 40 специалистов, выпускает различные изделия из металла, полиуретана и пластмассы. Также здесь изготавливаются станки и оборудование для разных отраслей, подъемные механизмы. В наступившем 2016 году этот ассортимент существенно расширится за счет реализации ряда новых проектов.

Современный швейный цех начал действовать при фермерском хозяйстве «Холиёров Абдусалом» Нишанского района Кашкардаринской области. Здесь установлено оборудование общей стоимостью 230 миллионов сумов и создано десять рабочих мест. В скором времени будет реализован проект по созданию производства по переработке мясомолочной продукции.

В Акдарьинском районе Самаркандской области после капитальной реконструкции сдано в эксплуатацию здание дошкольного образовательного учреждения № 4. На эти цели инвестировано более 340 миллионов сумов. ДОО оснащено новой мебелью и оборудованием. В настоящее время здесь воспитываются 130 малышей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

От нашего парламентского корреспондента

Оппозиционные фракции обсудили вопросы совершенствования правовых основ бухгалтерского учета

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана. Депутаты обсудили законопроект, предусматривающий внесение поправок в Закон «О бухгалтерском учете».

Как отмечалось на мероприятии, в республике созданы законодательные основы системы бухгалтерского учета, позволяющие решать задачи по организации эффективного функционирования целостной системы в сфере. Кроме того, правоотношения в ней регулируются рядом подзаконных актов, в числе которых 23 Национальных стандарта бухгалтерского учета, более пятидесяти нормативно-правовых актов.

Парламентарии отметили, что сегодня назрела необходимость совершенствования отдельных норм действующего закона. Подчеркивалось, что остается актуальным законодательное закрепление создания добровольных общественных объединений бухгалтеров, деятельность которых будет направлена прежде всего на защиту их прав и интересов, профессиональный рост, а также на обеспечение их

участия в совершенствовании законодательства в сфере.

Члены фракции НДПУ высказали свои мнения по отдельным нормам законопроекта, полностью отвечающим требованиям и правилам его юридического и технического оформления, и поддержали предложения Блока демократических сил о принятии проекта закона в новой редакции.

При этом, принимая во внимание актуальность рассматриваемого вопроса, затрагивающего наиболее важные сферы социально-экономической жизни страны, депутаты выступили за всестороннее обсуждение законопроекта с привлечением



широкой общественности, профессиональных сообществ бухгалтеров, финансистов, экономистов, представителей бизнеса и хозяйствующих субъектов, что отвечает программным целям и задачам партии.

В этот же день состоялось заседание фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».



Скажу от всего сердца

Обеспечивать правопорядок — почетная миссия

Праздничное поздравление Президента Узбекистана, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами защитникам Родины в честь 24-й годовщины национальной армии наполнено теплом и вниманием к людям в военной форме, содержит актуальные задачи, стоящие перед военнослужащими и сотрудниками правоохранительных органов.

С первых дней обретения нашей страной независимости под руководством главы государства осуществляется широкомасштабная работа по проведению глубокого реформирования в органах внутренних дел, являющихся важным звеном в обеспечении стабильности в обществе, мира и спокойствия граждан, укрепления законности и правопорядка.

На сегодняшний день сотрудники правоохранительных

органов обеспечены современной автотранспортной, компьютерной и другой техникой, оборудованием для проведения различных комплексных исследований, средствами связи, налажено тесное сотрудничество и взаимодействие инспекторов профилактики с общественностью, активистами махаллей.



Мероприятия

День мужества и отваги

На главной площади нашей страны в честь празднования 24-й годовщины со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины состоялось торжественное возложение цветов к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом свободы, великого будущего и благородных устремлений.

В этой церемонии приняли участие представители министерств обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Службы национальной безопасности, Государственного таможенного комитета. Под звуки военного оркестра они возложили цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма. Эта добрая традиция является ярким подтверждением того, как наш народ дорожит миром и спокойствием, чистым небом.

Как отметил Президент, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислам Каримов в своем праздничном поздравлении защитникам Родины по случаю 24-летия образования Вооруженных Сил, национальная армия вобрала в себя лучший опыт мирового военного строительства и искусства, сохраняя наши исторические и национальные традиции, стала надежным гарантом обеспе-

чения безопасности наших границ. В облике современного вооруженного Вооруженных Сил Узбекистана отражаются его глубокие знания и высокий интеллект, преданность Родине, непоколебимая воля и твердая готовность исполнить свой священный воинский долг.

...Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Эти торжественные минуты напоминают о национальной мощи, высоком интеллекте, твердой воле наших великих предков. Сердца защитников Родины наполняются чувством гордости за нашу страну. Под звуки военного оркестра они проходят торжественным маршем по площади Независимости.



Признание

Мировые масс-медиа: на глобальном рынке растет спрос на узбекский хлопок

Как известно, узбекский хлопок занимает прочные позиции на мировом рынке благодаря своему высокому качеству. В результате принимаемых в Узбекистане последовательных мер по дальнейшему развитию хлопководства и перерабатывающей промышленности, повышению качества волокна увеличивается число его зарубежных покупателей.

Ознакомлению мирового делового сообщества с потенциалом нашей страны в хлопковой отрасли служит регулярное участие Узбекистана в выставках и других мероприятиях, проводимых за рубежом. Так, в декабре 2015 года, как сообщалось, узбекская делегация приняла участие в работе 74-го пленарного заседания Международного консультативного комитета по хлопку (МККХ), состоявшегося в индийском городе Мумбаи.

Презентация Узбекистана на указанном форуме вызвала широкий резонанс в мировых СМИ. Статьи по этой тематике были опубликованы, в частности, в журналах «Tachkent-Paris» (Франция), газетях «The Seoul Times» (Корея), «UGNews» (Индонезия), на новостных порталах «NewsWire» (США), «Cotton Outlook» (Великобритания), «Presse Echo», «Open PR» (ФРГ), «Sarkaritel», «Diplomacyindia» (Индия), «BNS» (Латвия), «Trend», «Ethnoglobus» (Азербайджан) и других изданиях.

Так, популярное среди деловых кругов мира американское новостное агентство «NewsWire» сообщает, что участники пленарного заседания МККХ из числа представителей государств — членов комитета и специализированных международных организаций ознакомились с поступательным социально-экономическим развитием Узбекистана, высокими темпами роста национальной экономики и достигнутыми результатами по ее диверсификации.

Как пишет источник, международное деловое сообщество дало высокую оценку структурным реформам, осуществляемым в хлопковой промышленности Узбекистана. Результаты преобразований в данном направлении, говорится в статье, находят свое отражение в повышении имиджа и конкурентоспособности узбекского хлопкового волокна на



В развитии экономики любой страны огромна роль коммерческих банков. Ибо успешно реализовать перспективные инвестиционные проекты трудно без их финансовой поддержки. Поэтому банки называют кровеносными сосудами экономики.

В нашей стране принят ряд указов и постановлений по дальнейшему реформированию финансово-банковской системы, обеспечивается их последовательное выполнение, что способствует стабильной деятельности банков. В результате расширяется спектр оказываемых услуг и улучшается их качество, укрепляется сотрудничество с клиентами. Это можно увидеть и на примере деятельности «Узпромстройбанка».

В какой уголок страны сегодня ни поедешь, обязательно станешь свидетелем большой работы по благоустройству, развитию сферы услуг и сервиса. Осуществляемые в годы независимости реформы направлены прежде всего на обеспечение интересов человека, в результате чего с каждым годом повышается качество жизни населения. Во всех регионах возводятся крупные объекты, определяющие экономическую мощь страны. Коллектив «Узпромстройбанка» также активно участвует в этой созидательной работе.

Банк занимает достойное место среди других финансовых учреждений, которые оказывают услуги высокого уровня и завоевывают у населения авторитет. «Узпромстройбанк» вносит заметный вклад в осуществление экономических реформ, развитие инфраструктуры и базовых отраслей.

Стабильность банка получает высокое признание и в международных финансовых кругах. Вот уже седьмой год два авторитетных в мире международных рейтинговых агентства — «Fitch Ratings» и «Standart & Poor's» оценивают его деятельность как надежную, стабильную и перспективную.

Возвратимся к 2008 году, когда данное финансовое учреждение впервые получило высокий международный рейтинг. В мире начался финансово-экономический кризис, и многие банки не смогли удержать свои позиции. В тот сложный период «Узпромстройбанк» добился роста основных показателей, а ныне стремится занять достойное место на мировом финансовом рынке.

Безусловно, важными программными документами в достижении успеха служат идеи и инициативы Президента страны по развитию и реформированию банковской системы, принятые указы и постановления.

Основное внимание коллектива «Узпромстройбанка» направлено на дальнейшее повышение своего авторитета на финансовом рынке, достижение положительных показателей, обеспечение стабильности банковского капитала, активов и ресурсной базы. Налаживание заинтересованного диалога с клиентами, оказание им поддержки — основа его деятельности.

Клиенты благодарны банку за это. Вот мнения предпринимателей, которые, начав свой бизнес с помощью данного финансового учреждения, не только извлекают из своего дела доходы для семьи, но и вносят вклад в развитие страны.



Оперативные услуги и стабильная деятельность

все более укрепляют доверие населения к банковской системе

Счастье — жить в такой стране

Говорят, дорогу осилит идущий. И впрямь, кто старается и прикладывает усилия, обязательно достигает своего. Я много раз в этом убеждался. Сейчас такое время для предпринимателей, что трудиться не покладая рук, и успех придет. В нашей стране созданы все условия для эффективной работы субъектов малого бизнеса. Это позволяет положительно решать важные вопросы, в первую очередь обеспечение занятости населения, особенно молодежи. Да и внутренний рынок наполняется импортзамещающей продукцией.

Наше общество с ограниченной ответственностью «Евро-Осию Олтин Моу» специализируется на выпуске кондитерских изделий. Мы добились хороших показателей, эффективно пользуясь предоставленными возможностями.

В результате поиска путей дальнейшего улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости, приобрели производственную линию, воплощающую в себе современные достижения науки. В этом нам помог льготный кредит Самаркандского регионального филиала «Узпромстройбанка» в размере 200 тысяч долларов. К тому же десятки

людей обеспечены рабочими местами.

В настоящее время за счет современной технологии увеличиваются и объемы продукции. Если вначале мы выпускали 1,5–2 тонны кондитерских изделий в год, то в текущем году намерены повысить этот показатель в два раза.

На мой взгляд, нельзя останавливаться на половине пути, радуясь прошедшему успеху. Независимость дала нам ориентир, по которому мы строим жизнь, ударно трудимся. Сегодня многого можно достичь благодаря огромному вниманию Президента к развитию сферы бизнеса. Это вдохновляет на новые рубежи.

Джасур ЗИЯЕВ,
директор
ООО «Евро-Осию Олтин Моу»
Самаркандская область

В поддержку женщин

Сегодня женщины Узбекистана шагают в ногу со временем. Благодаря вниманию к нам и создаваемым возможностям расширяются ряды женщин-предпринимателей, фермеров, ремесленниц. Реализация наших планов и целей вселяет большую радость и уверенность в завтрашнем дне.

Я также почти десять лет занимаюсь предпринимательской деятельностью. С помощью «Узпромстройбанка» успешно осуществляю проект по организации швейного дела. Практические действия данного финансового учреждения в сфере поддержки женского предпринимательства действительно заслуживают внимания. Например, за счет выделенного два года назад льготного кредита в 80 миллионов сумов стали собственниками и мы. Шитая нами одежда, головные уборы и школьная форма имеют покупательский спрос. Почти каждый день поступают новые заказы.

Считаю, мое счастье именно в том, что живу в мирной стране

и занимаюсь любимым делом. В коллективе работают пятнадцать женщин — дизайнер, портнихи и вязальщицы. Доходы получаем хорошие. Наши умелых швей-мастериц знают во всей округе.

Независимость дала возможность сохранять и возрождать древние традиции, создавая красивые, неповторимые изделия, которыми славился наш народ, а также демонстрировать их миру. Радуется и то, что в нашей стране кропотливый труд ремесленников высоко почитается.

Мы очень благодарны «Узпромстройбанку», вносящему вклад в поддержку женщин-предпринимателей. В будущем хотим продолжить сотрудничество с ним.

Нилуфар АХМЕДОВА,
руководитель
многопрофильного
предприятия
«Нилуфар эъзоза файз».
Кашкадарьинская область

Возможности, льготы, стремления

Трудиться с вдохновением на благо процветания Родины узбекистанцев побуждают в нашей стране огромные преобразования, проводимые масштабные реформы открывают широкую дорогу к

Узбекистане. Начинаем еще больше ценить самое дорогое для людей достоинство. Все это стало возможным в результате реформ, осуществляемых под руководством Президента.

Наше совместное предприятие «Uzgermed Pharm», которое ныне успешно ведет деятельность на фармацевтическом рынке, также является детищем независимости. Буквально до недавних пор, когда речь шла о фармцевтической промышленности, она представляла собой только лекарственный рынок. Малый бизнес и частное предпринимательство сегодня стали опорой экономики, важной гарантией повышения благополучия народа. С каждым днем возрастает их роль в наполнении рынка качественной продукцией, создании рабочих мест, увеличении доходов населения.

Планы нашего общества на 2016 год предусматривают дальнейшее увеличение прибыли, закрепление своего места на рынке конкурентоспособной продукцией, открытие дополнительных рабочих мест. Наш коллектив намерен освоить производство ряда новых препаратов, которые еще не выпускаются в стране. Созданная благоприятная деловая среда, финансовая поддержка таких, как «Узпромстройбанк», коммерческих банков вдохновляет нас на развитие и расширение деятельности.

Абдурахмон НАЗАРОВ,
руководитель
узбекско-германского
СП «Uzgermed Pharm».
г. Ташкент

реализации последующих целей. Вот уже почти 25 лет на местах выполняется большая созидательная работа, строятся и сдаются в эксплуатацию новые предприятия. Все это коренным образом меняет и социальную инфраструктуру.

Каждый день знакомимся с новостями. На сердце тревожно за народы тех стран, где происходят трагические события, связанные со столкновениями и кровопролитием. И в такие минуты усиливаются чувства удовлетворенности мирной, спокойной жизнью, что царит в

ми с эмблемами известных мировых компаний и фирм. В последние годы благодаря реализации перспективных проектов в рамках программ локализации, качественные лекарственные препараты, столь нужные для здоровья людей, выпускаются на отечественных фарм-предприятиях. Увеличиваются виды новых, импортзамещающих и экспортноориентированных лекарств, медицинских изделий.

В этом есть вклад и нашего предприятия. Для повышения его экономического потенциала

Впереди — новые перспективы

Даже в условиях, когда глобальный финансово-экономический кризис все еще оказывает негативное воздействие на экономики многих стран мира, Узбекистан добивается огромных успехов во всех сферах. В числе немногих государств наша страна стабильно развивается, что подтверждается и тем, что последние 11 лет темпы роста внутреннего валового продукта составляют более 8 процентов.

Такой же рост ожидается и в наступившем году.

Хотя мы находимся и осуществляем свою деятельность на отдаленной территории, но постоянно ощущаем результаты всесторонне продуманной политики, проводимой под руководством Президента. За прошедшие годы введено очень много преференций для эффективной работы. Они касаются, например, ограничения вмешательства государственных

структур в предпринимательскую деятельность, расширения возможностей по приобретению необходимых ресурсов и выходу на рынок для реализации своей продукции, предоставления финансовой поддержки, а также налоговых льгот. Наше предприятие, специализирующееся на производстве продовольственной продукции, также эффективно пользуется данными возможностями и добивается хороших показателей. В этом есть и заслуга Хорезмского

регионального филиала «Узпромстройбанка».

С целью модернизации, технического и технологического обновления производства в прошлом году мы получили от этого филиала льготный кредит в 130 миллионов сумов. Процентная ставка кредита была низкой, а доходы мы получили достаточно. В результате ежедневно выпускаем по 2 000 единиц хлеба и хлебных изделий. Объемы продукции увеличились в 2–3 раза, также созданы дополнительные рабочие места.

Конечно, мы не хотим ограничиться этими успехами. Свою деятельность будем постепенно расширять, увеличивать прибыль, а значит, и трудоустройство местную молодежь. Уверены, что наличие надежного партнера — «Узпромстройбанка» и впредь станет важной основой для достижения наших целей.

Эркин КАДЫРОВ,
руководитель ООО
«Хоразмакфолатликуриллиш».
Хорезмская область

Подготовил Фуркат САНАЕВ.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 739. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Опечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор И. ЯКУПОВА
Дежурный А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 20.30 Подписано в 22.00